



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV. Número 10 498

Martes 5 de julio de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 85

La masonería en acción

Por ELÍAS OLMOS

No hace muchos días se ha ocupado la Prensa de comentar la alarma de la Logia «Plus Ultra» de París por la reacción religiosa que se observa en España contra el ultralaicismo, léase masonismo, que los dirigentes de la política imprimen a todos sus actos de gobierno, alarma que confirma la apreciación, harto justificada, de que los políticos están convirtiendo a nuestra Patria en juguete de la masonería. Ahora, viene a confirmar esta opinión el «Boletín de la Gran Logia Española», correspondiente al mes de marzo, que inserta la reseña de la sesión del Sobe-rano Consejo de Gobierno masónico. Se dice en él, que «La Resp. de Sagesse presenta con carácter de urgente una proposición al Consejo, en el sentido de que se hagan las debidas gestiones para que los libros de texto que se den en las escuelas estén redactados en forma que sea compatible con la declaración de laicidad que ha formulado la República. Pase a la Comisión Ejecutiva».

De sobra sabido es que el espíritu ultralaicista de la Constitución ha sido impuesto por Logias masónicas, cuyos delegados asistían a las sesiones de las Constituyentes para observar las conductas de los diputados masones. Y no contentos los señores del mandil con la constante persecución desatada contra el Catolicismo, piden que se extirpe la laicidad en las escuelas. No es extraño. La masonería sostiene, como principio inconcuso, que los hijos ni en su educación ni instrucción pertenecen a sus progenitores. Estos sólo tienen el deber de pagar; y al Estado influenciado por las Logias, corresponde formar a los hijos, aunque sea contra el deseo de los padres, atropellando los rudimentos de la libertad que para la secta masónica es una palabra sin sentido o un señuelo con que engañar incautos.

Leamos como se expresa la masonería (Convento Gran Oriente 1924, pág. 140 y 144): «La libertad de enseñanza es un sofisma... hay que hacer de ella un «servicio del Estado», o, espantáis; tenéis miedo vosotros mismos de infringir la gran ley de la libertad... Y sin embargo, que ha béis conseguido hasta ahora? La libertad de enseñanza solo puede ser provechosa a los clericales...» Y más adelante, añade: «No se puede considerar a los niños como seres libres, puesto que sus mismos padres son a menudo indignos de libertad».

En el año 1926 (Convento Gran Oriente, pág. 216), más explícita la masonería, afirma: «No se podría sin peligro abandonar la educación colectiva a la autoridad de los jefes de familia...» Según el criterio masónico, el niño ni se pertenece a sí mismo, ni a sus padres; pertenece a las Logias. ¡Y todas estas orientaciones se adoptaron más o menos explícitamente en nuestra Constitución, que a ello tiene la antipedagógica escuela única, en nombre de la libertad!

No se afata a la República. Invocarla para justificar este ultralaicismo, resulta ya un *camelo*, como denosamente ha dicho el Sr. Uaamuno. Pero los que sentimos la libertad no podemos consentir que por más tiempo se la prostituya, siendo zherrojada por las Logias masónicas que han creído dominar en nuestra Patria porque se hayan alistado a sus filas unos cuantos políticos que, careciendo de dotes para medrar buscan el apoyo de esa secta, cuyo enlace con el judaísmo, enemigo irreconciliable de la civilización cristiana, nadie de mediana cultura desconoce.

Frente a esa ingefancia de la masonería en nuestros centros docentes, nosotros los cavernícolas, contra los que a sí mismos se consideran defensores de la libertad, pedimos con decidido empeño la *libertad de enseñanza*, que garantice el derecho de los padres sobre la instrucción y educación de sus hijos, para que éstos no sean absorbidos por el Estado, convertido en feñiche, al cual hayan de prestar adoración todos los ciudadanos, abdicando de los rudimentos de la dignidad humana. He ahí lo que defendemos, al reiterar nuestra voz de alarma contra las Logias a las que pertenecen casi todos los dirigentes de la política española para daño de la República que no debe ser subyugada por la Masonería: la libertad y la dignidad humanas.

Erijan los masonizantes sus centros; docentes si se atreven a rivalizar con los nuestros, y repártase el presupuesto de instrucción entre los alumnos, conforme al carácter de la enseñanza solicitada por los padres, únicos que, contra el sentir masónico, tienen derecho a educar a sus hijos, y así nuestros políticos harán honor al lema santo de libertad nunca tan zarandeado como desprestigiado. Mas, si por el contrario quieren ser peles de la masonería, para que sepamos de una vez a que atenernos, dígame con franqueza y valor: que se hable claro.

ACOTACIONES

De París ha llegado a Avila una colonia de exploradores dirigida por un sacerdote pensionado por el Gobierno de la vecina República para realizar estudios sobre los filósofos españoles.

¿Un sacerdote pensionado para hacer estudios sobre los filósofos españoles?

Habíamos quedado con sabio acierto en que España fue ignara y necio el clero. ¡Horror! y un cura nos remite aquí Francia de ciencia en busca.

«El Socialista», con una frescura decembrina, u si se quiere hienal, dice de los monárquicos que son «ricos; pero ladrones».

¡Anda, y los españoles sin caer del cerezo!

Miren ustedes por donde «El Socialista» nos da pie para un silogismo en «bárbara»:

Los monárquicos son ricos; pero ladrones. (Proposición cierta para «El Socialista»).

Es así que los socialistas han actuado y manipulado con los monárquicos. (Proposición evidente síma).

Ergo...—Señores, sudamos tinta para sacar la conclusión inconcusa. Nos parece que sale «bárbara» Pruébase.

Nos destelaramos los ojos para ver claro y no sabemos si leemos bien lo que dice un periódico madrileño:

«Lo menos que podemos exigirles (a los socialenchiufistas) es que pongan atención a lo que España dice de ellos, y tengan un poco de pudor, siquiera pensando en que la misma generación ha visto a muchos destacados socialistas, como quien dice con las botas rotas, sin oficio ni beneficio, y los ve hoy vi-viendo principescamente, mientras miles y miles de infelices, a los que engañaron, se mueren de hambre.

Cuando sea preciso hacer el cotejo

de los monárquicos con los socialistas, ¿se acuerdan de los socialistas que se mueren de hambre?

¿Se acuerdan de los socialistas que se mueren de hambre?

¿Se acuerdan de los socialistas que se mueren de hambre?

¿Se acuerdan de los socialistas que se mueren de hambre?

¿Se acuerdan de los socialistas que se mueren de hambre?

¿Se acuerdan de los socialistas que se mueren de hambre?

¿Se trata de una venganza?

MADRID.—En un bar de la calle de Alcalá han sido detenidas dos señoritas y dos caballeros que las acompañaban acusadas de haber proferido gritos contra el régimen. Fueron llevadas a la Comisaría donde se las multó con 250 pesetas. Se asegura que la denuncia ha sido falsa y hecha por un pretendiente despedido que ha querido vengarse.

Los parados de Melilla

MELILLA.—Al hacerse esta mañana en el Ayuntamiento el nombramiento del turno de obreros municipales, unos doscientos parados se presentaron pidiendo que se les incluyera en el turno y como no se accediera a su petición apedrearon al alcalde y a los guardias que intentaron disolverlos. Se llamó a la fuerza pública que dió una carga y disolvió a los revoltosos. Se teme que esta tarde haya nuevos incidentes. Los panaderos continúan en huelga.

Propaganda derechista

FERROL.—Se ha celebrado una asamblea de elementos de derechas acordando hacer una intensa propaganda por la provincia en unión de los elementos de Santiago.

Un discurso de Urraca Pastor

BADAJOS.—En un mitin tradicionalista pronunció un elocuente discurso la señorita Urraca Pastor, atacando duramente a los ministros Prieto y Albornoz. Dijo que las elecciones de abril se perdieron por la inacción de las fuerzas católicas.

Terminó con vivas a Cristo Rey que fueron clamorosamente contestados. Fué expulsada una señora republicana que se mostró contraria a esos vivas.

A visitar a Albiñana

OVIEDO.—Al llegar a Ollonte-gu un autobús en el que se dirigían a Las Hurdes para visitar, al doctor Albiñana, varios jóvenes, le salió al paso la Policía, que registró a los ocupantes, encontrándoles retratos de don Alfonso, varios folletos, versos y retratos alusivos a algunos ministros y a Victoria Kent. Fueron llevados a Oviedo, donde después del correspondiente atestado continuaron su viaje a Las Hurdes.

¿Era una bomba?

BARCELONA.—A las nueve y media de ayer el chófer que hace servicio en el Juzgado de guardia dió cuenta de que en la ventana del despacho del Juez del Norte había

y la comprobación, se hará, ¡Pues hasta ahí podía llegar la desvergüenza.»

¿Sabemos leer bien? Fijense que hemos leído hasta el final, que es hasta donde puede llegar la desvergüenza.

El Sr. Domingo, el ministro de Agricultura, dicen que ha dicho no sé qué cosas de Briand propósito de la Iglesia y el Estado.

Y «El Debate» contesta: «o que el Sr. Domingo no ha leído el artículo que cita, o que trata de jugar con la ignorancia ajena, retorciendo los textos para adaptarlos a sus necesidades».

¡A esto no hay derecho, no señor! Que se juegue no está del todo mal; pero que se juegue con la ignorancia y con retorcidas... No valen trampitas ¿eh?

Ofería ventajosa. Alemania ofrece dos mil millones de marcos.

¿Conviene?

una escalera y un envoltorio. Examinado éste se vió que era un bidón de bencina de cinco litros con una mecha que acababa de ser apagada. El envoltorio que pesaba 10 kilos fué llevado al campo de la Bota. Si hubiera hecho explosión los daños hubieran sido grandes. El presidente de la Audiencia ha ordenado que se ejerza estrecha vigilancia.

No quiere ir a Madrid

—Ventura Gassols se ha negado a ir a Madrid para proceder a la diligencia de reconocimiento de Lucas Oriol. Ha dicho que el suceso tenía gran importancia, no por él mismo sino porque obedece a un plan fascista contra la República.

En torno a lo de Gassols

BILBAO.—Con motivo de la noticia publicada por algunos periódicos de la mañana de que había sido detenido D. José María Oriol, éste ha publicado una carta desmintiendo su detención en Las Arenas. En cuanto a la de su hermano Lucas, dice que le ha producido asombro, puesto que el día de autos se encontraba en La Parra (Avila) donde había llegado la noche anterior procedente de Zaragoza y que luego continuó su viaje a Bilbao, siendo éste detenido en Las Arenas.

El fundamento de la detención es absurdo, pues en la fotografía presentada a los camareros aparece sin bigote y ahora lo tiene. Cree que será puesto en libertad en cuanto preste declaración.

El secretario del Sr. Gassols expulsa de su despacho a un periodista y todos los informadores, por solidaridad, se retiran

BARCELONA, 4.—Esta mañana ocurrió un lamentable incidente en el palacio de la Generalidad. Cuando se encontraban los periodistas haciendo informaciones, fueron llamados por el Sr. Font, secretario del Sr. Gassols, para que acudieran al despacho de éste, y tan luego entraron los informadores, el dicho Sr. Font, dirigió al redactor de «El Correo Catalán», y le dijo que, como el representante de un periódico tan indigno e indecoroso como dicho diario no podía permanecer allí, le invitaba a salir del despacho.

En vista de tal actitud, que según parece está relacionada con un pequeño suelto que publicó el citado diario, órgano del tradicionalismo catalán, en el cual se toma a broma lo ocurrido al Sr. Gassols en Madrid, los reporteros presentes manifestaron al secretario de dicho diputado que su compañero no saldría del despacho sin marcharse todos, y, al momento, se marcharon todos los representantes de la Prensa de Barcelona.

Entonces, el Sr. Font, queriendo anular el efecto de sus palabras, manifestó que las retiraba, y explicó que contra el redactor del citado diario, como periodista que era, no iba nada, sino contra su diario, y que, por lo tanto, podía permanecer en el despacho.

Al ir a sofocar el fuego, el auto-tanque del servicio municipal de incendios atropella a cinco personas

ALBACETE.—El sábado, a las diez de la noche, se inició un fuego en el almacén de paquetería que don Eloy Cebrián posee en la calle del Rosario número 11.

El público invadió los alrededores, y dada la estrechez de las calles del Rosario y Concepción, fué casi imposible que los bomberos

TEMAS DEL DIA

Un deber

Según vemos en la prensa diaria son varias las poblaciones castellanas que han manifestado a sus representantes en Cortes, votantes del Estatuto catalán, su más enérgica protesta; por el desacuerdo entre lo que ellos practican y lo que es deseo unánime de los electores. De tales protestas sobresale con indudable relieve lo hecho en Zamora, cuyo Ayuntamiento acordó no solo protestar y desautorizar a los diputados por la provincia que contribuían a la aprobación del Estatuto al tiempo que aplaudir la conducta de los que votan en contra, sino también pedir explicaciones a los primeros sobre su comportamiento.

La cosa merece el comentario, siquiera sea breve. Se puede preguntar hasta qué punto un Ayuntamiento puede exigir a un diputado tales aclaraciones; pero si se tiene en cuenta que las Corporaciones locales son fruto también de la soberanía popular y que por su carácter local representan sin duda con más garantía el pensamiento de sus representados, con los que están en íntimo y diario contacto, no cabe negar que su derecho es perfecto en ese sentido. Los diputados, dígame lo que se quiere, son por encima de todo representantes del pueblo, a cuyo alcance no están las alambicadas razones de partido que aquellos puedan alegar y que no sirven para justificar conductas en desarmonía con el sentimiento del pueblo.

Los electores votan problemas y soluciones concretas en sus representantes, pues si la elección significara un voto ilimitado de confianza el régimen parlamentario no tardaría en ser mudo de hipocresías y desvergüenzas y la propaganda electoral una burla intolerable de la soberanía popular tan cacareada.

Nada o muy poco de lo que se prometió en tal propaganda se ha cumplido; y cuando en cuestiones de la trascendencia del Estatuto no sólo no se cumple sino que se obra contra lo ofrecido, el pueblo, por sí o por su representante más inmediato, el Ayuntamiento, no sólo tiene el derecho sino que está en el deber de pedir cuenta a sus representantes en Cortes, ya que le es permitido exigirle responsabilidad positiva por la mala administración de lo que es su voluntad manifiesta.

Si todos los Ayuntamientos de España cumplieran con este deber no podrían alegarse descaradas interpretaciones con que hoy se pretende justificar una conducta en absoluto irregular.

Alardes inexplicables

El hecho es verdaderamente absurdo; pero es un hecho real que resalta paradójicamente en los momentos actuales. El socialismo con desdoro inaudito, trata constantemente de imponer su voluntad a la nación por todos los medios a su alcance, hasta amenazando con la violencia a quienes se aparten un ápice de las rutas señaladas o marcadas por sus elementos dirigentes; ya nos han dicho éstos desde su órgano oficial que sienten la nostalgia de la pena de muerte, contra la que tanto han clamado los seguidores de Marx y Pablo Iglesias. El socialismo alardea desde el poder con gesto despótico de su fuerza omnímoda y se cree el dueño y señor de las voluntades todas de los ciudadanos españoles presentándose y actuando con desplantes antipáticos por necios.

He ahí el hecho, al que calificamos de absurdo por ser claro y manifiesto que el socialismo, aunque se cree el amo, el dueño de la fuerza, lo que en verdad tiene es el odio de todas las clases sociales, salvo claro es la de los enchufistas que a su amparo vegetan y viven como aristócratas del nuevo tipo democrático.

A su izquierda se muere de hambre en paro forzoso, debido únicamente a sus funestas teorías, una muchedumbre obrera que le odia. A su derecha hay partidos y hombres que le detestan y abominan de sus doctrinas y de sus procedimientos político-sociales. Por otra parte, se han abierto ya muchos ojos para ver lo que es el socialismo gubernativo, merced al cual viven y triunfan unos cuantos mangoneadores que manejan el timón socialista.

¿Qué ventajas ha logrado la clase obrera con que unos cuantos prohombres, más o menos bullidores, disfruten carteras, consejos, direcciones, subsecretarías, u otros gajes apetitosos, si a ellos, a los obreros y a sus familias, les va peor que antes en que tenían al menos trabajo y paz y libertad para trabajar donde querían y como querían?

¿Es de creer que el obrerismo sin trabajo y sin pan va a echarse a la calle por defender los enchufes y pingües beneficios de sus líderes en cuanto deje la poltrona ministerial el Sr. Largo Caballero? Lo dudamos; y lo dudamos con fundamento basado en el descontento y disgusto general del elemento obrero, descontento cada día más acentuado y hostil contra los que tanto han prometido sin poder cumplir hoy las risueñas promesas del paraíso ofrecido.

Por eso se nos antoja absurdo el hecho de alardear de fuerza con insólitos desplantes y de hablar y obrar como obran y hablan los dirigentes socialistas desde la tribuna y desde sus periódicos cuando se está haciendo el vacío en su redor. Torpes y ciegos son si no lo ven ellos así.

Banda municipal

Programa para hoy día 5 de 10 a 12 de la noche en el Mercado Grande.

1.ª Solera Fina, P. D.; Marquina.

2.ª Las Castigadoras, schotis; Alonso.

3.ª Item id., foxtrot; Alonso.

4.ª Fantasía sobre cantos asturianos; González.

5.ª Las de Aragón, Rondalla; Serrano.

El director, Juan Caballero.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La semana en Bolsa

Sección religiosa

Cámara oficial de Comercio e Industria

¡Digno de pensar!

El enigma de Pablo Picasso

Pocos sucesos importantes han ocurrido esta semana en política; el Gobierno sigue languideciendo, y Lerroux, tranquilamente desde Montemayor, diciendo, sobre poco más o menos, su frase favorita: «Yo gobernaré, os lo aseguro». ¿Cuándo? «No hay prisa»; de tal manera que la opinión haría ya de ofrsela, no sabe qué pensar de su pasividad. Mientras tanto en la misma Cámara, el Sr. Sánchez Román, más joven y no tan necesitado de baños medicinales, asesta un serio golpe al Gobierno Azafia con su profesional discurso combatiendo el dictamen sobre el Estatuto. La reacción pública en contra de éste y de sus defensores, cada vez se manifiesta con más violencia; por una parte se va extendiendo el boicot hacia las mercancías y puertos catalanes y por otra se organizan bromas, como la que todos sabemos, contra algún destacado catalanista.

Esta semana, parece que las cuestiones sociales no se han manifestado con tanta virulencia como en otras, sin que por eso se pueda decir, no siendo ministro de la Gobernación, que «la tranquilidad en España es completa». Algunos sucesos han venido a evidenciar que no es tan completa; nos referimos a los varios incidentes políticos surgidos entre jefes y oficiales del Ejército y que indican un estado de apasionamiento y de agitación, donde todo debiera ser espíritu de disciplina.

En materia de economía, el poder socialista sigue cometiendo desaciertos, pues trata de elevar—ficticiamente como es natural—los salarios, produciendo una perturbación en la que la clase obrera será la más perjudicada. Así el Decreto elevando las tarifas ferroviarias, despierta actualmente muchos menos optimismos, no ya sólo en el público, directamente perjudicado, sino también entre los capitalistas y financieros competentes que ven que esto significa para las compañías ferroviarias una debilitación en la lucha,—que desgraciadamente tienen que librar,—contra el transporte por carretera; y para la vida nacional, a la larga, una nueva disminución del poder adquisitivo de la moneda, con todas sus consecuencias sociales y económicas.

En el mundo internacional las conferencias siguen desempeñando el principal papel y... continúan sin poder conseguir ni el más pequeño adelanto desde el día en que se convocaron. Y es que las cuestiones del desarme no son más que cuestiones de fudole económica, y no militar, como muchos creen, porque la limitación de los armamentos la primera consecuencia que trae es la ruina de una gran parte de la industria de la nación que la lleva a cabo, puesto que muchos viven a costa del presupuesto de Guerra, y así vemos cómo la Conferencia del Desarme deviene en conferencia económica, que fracasa casi tan rotundamente como la de Lausanna, de las reparaciones; y por la misma causa que ella; porque la crisis mundial, exacerba los nacionalismos económicos y agudiza sus respectivos antagonismos.

SANTORAL
Día 6 Miércoles.—Santos Isaías, profeta; Rómulo, Antonino Severino, Dióforo, Tranquilo, Dion y Lucía, mrs., y Cominica, virgen y mártir.
La misa y oficio divino son de la octava de San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS
Mes de julio
La Santa. Continúan los cultos del mes de juli en honor de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del día.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fútilos, metálico y toda clase de valores.
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

La Bolsa madrileña dentro del escasísimo negocio—aún más marcado con la implantación de la hora de verano—parece algo mejor dispuesta, en general, después del discurso de Sánchez Román.

En fondos públicos algunos valores responden casi exactamente al importe de los cupones cobrados, lo demás sube ligeramente.

En los valores de dividendo, culmina la salida de los Rif, motivado por el convenio de esta sociedad con su demandante el marqués de Villamejor, para el cumplimiento de la sentencia.

Cede el Banco de España en el grupo bancario, El eléctrico parado. Azucareras mejoran, Petrolitos con poca variación y de Ferrocarriles, Alicante es lo único animado, estándolo también, en comparación, los Explosivos.

En moneda, nuestra peseta se eleva sobre la libra y desde en cuanto al franco suizo.

P. T.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

Sesión del día 30 de junio

La presidió D. José San Román. Asistieron los señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), San Segundo, Mulero, Sancho, Barrios González, Sánchez Guerra, Cardallagué, Miján, Canales, Rodríguez Arias, Díaz Sánchez, Vaquero, Matallana, Hernández de la Magdalena; Avelly, y D Gregorio Herrero, Presidente de la Sociedad de «La Parra» que tomó posesión cambiándose saludos entre él y la presidencia.

Se aprobaron las actas de la ordinaria y dos extraordinarias anteriores, la cuenta de una placa anunciadora de la entidad, dándose gracias al Sr. Rodríguez Arias por ceder su comisión en favor de la Cámara.

Quedó enterado el Pleno de la situación de fondos, acordando proceder ejecutivamente contra los electores que tienen pendientes recibos de años anteriores. Se debatió ampliamente la interpretación del decreto aclaratorio del Ministerio de Hacienda en el que aparecen sus resolver las dificultades derivadas del Decreto de 30 de Abril, nombrando en comisión a la presidencia y a los señores Sánchez Guerra y Canales para esclarecer los puntos principales de la aplicación del decreto.

También mereció una amplia discusión el decreto de elevación de tarifas ferroviarias, acordando dirigir a las Cortes un telegrama de protesta no sólo por no haberse dado oído, como está preceptuado, a las Cámaras sino por no coincidir con el criterio diversas veces sustentado por el ministro de Obras Públicas. El telegrama se cursó en el acto.

El Pleno se enteró del decreto aclaratorio de la aplicación de la Ley del Timbre a los productos en vasados, en relación con lo que se tenía interesado.

Se aprobó un telegrama asociándose a la Cámara de Reus pidiendo la supresión del libro de ventas.

Quedó enterado el Pleno de una comunicación del ministerio de Agricultura significando la estimación que ha merecido el concurso de la Cámara a la Comisión Mixta del Aceite.

Se leyeron las actas de las reuniones últimas del Consejo Superior de Cámaras en las que se recogieron propuestas sobre diversos asuntos de la de Avila.

Fueron nombrados para formar parte del Tribunal Administrativo durante el mes de julio los señores Sancho como propietario y Barrios como suplente; para Agosto don Anastasio González, Propietario y D. Pedro Moreno, Suplente y para Septiembre D. Gregorio Sánchez Guerra, propietario y D. Bautista Cardalagué, suplente.

Se acordó felicitar a los diputados señores Velayos, Torres y Agustín por haber votado contra el artículo segundo del Estatuto Catalán.

El Sr. Hernández de la Magdalena indicó las gestiones que seguía Guadalajara para conseguir la compensación a la pérdida de la Academia, exponiendo la conveniencia de que Avila, por encontrarse en igual situación, siguieran una acción conjunta con aquella Ciudad. La presidencia expresó la extrañeza que la había producido el artículo publicado por varios comerciantes interesando de las Corporaciones y principalmente los Diputados a Cortes recabarán la compensación anhelada para aliviar la angustiosa situación del comercio.

El Sr. Sancho significó que la publicación del artículo se inspiraba en el deseo de que encontrase eco el comercio que se encuentra en trance difícil. La presidencia lo reconoció lamentando que no se hubiesen dirigido a la Cámara, aun cuando, por otra parte, sus demandas en este sentido habían merecido escasa atención para obtener el cumplimiento de la promesa hecha por el Sr. Azafia. Lo reconoció así el Sr. Sancho interpretando que el artículo era una nueva demanda del comercio en pro de la ansiada compensación.

En los escritos de la Madre Ráfol's se leen estas palabras dignas de ser meditadas. «Son muchas (habla el Señor) las ofensas que he recibido, sobre todo de la mujer con sus vestidos impúdicos, sus desnudeces, su frivolidad y sus perversas intenciones...»

Sin meternos a examinar la autenticidad de estas palabras, podemos de veras afirmar que lo que denuncian es por desgracia cierto, y patente está a la vista de todo el mundo.

Ha llegado el verano y han comenzado a desfilir por calles y paseos niñas inocentes, jóvenes y mujeres de todas las clases de la sociedad a medias de vestir con trajes completamente inmorales y deshonestos. Brazos completamente desnudos, escotes desmesurados y trajes transparentes, junto con la pintura de ojos y labios ponen de manifiesto que una ola de inmoralidad se ha apoderado del corazón de la mujer en nuestros días.

¿Qué pretenden, qué se proponen con esto? No creo sea hacer ostentación de lujo, porque según el diccionario, este significa *dema-sía* en el adorno, la pompa y el rega'o, y lo que hacen es llevar menos tela de lo debido, y además enseñar cosas que aun la más pobre también posee. Tampoco es por *elegancia*, puesto que ésta significa *belleza, buen gusto, gracia*; y ¿quién puede decir que ir desnudo es bello, ni de buen gusto, máxime cuando solamente se ven defectos físicos que debieran ocultarse?

¿Quizás sea porque deseando formar un hogar, no encuentran otro medio de hallar un pretendiente de su mano? Pero tampoco creo sea esta su intención, puesto que es claro que el buen paño en el arca se vende, y no es buen sistema para *pescar* un marido, exponer el honor y el pudor al menosprecio del público. Ni es motivo suficiente el excesivo calor, puesto que siendo excesivamente fina y tenue la tela de los vestidos modernos, es bastante para mantener el cuerpo a una temperatura agradable.

Entonces ¿cuál será la causa de estas inmoralidades?

Únicamente se reconoce por causa el demonio, que aprovechándose de la frivolidad y vanidad de la mujer, se sirve de ella como instrumento más apto para sembrar por el mundo la corrupción y la disolución, a lo que muchas cooperan, quizá sin darse cuenta.

Digo esto, porque si no ¿cómo se explica que muchas que se llaman católicas y que hasta comulgan con frecuencia, puedan presentarse por las tardes en paseos y plazas con trajes provocativos?

¿Cuántas almas se pierden por la inmoralidad de los vestidos y de las que Dios ha de pedir cuenta a quien fué causa de su ruina!

¿No saben las que así se presentan que pecan por escandalizar a cuantos las ven?

Nada de extraño tiene que Dios se queje de las ofensas que recibe por este modo de vestir, pues es una de las maneras como se arrojan más almas en el infierno.

Piensen bien esto las mujeres cristianas, así como la grande responsabilidad que tienen, tanto por sus trajes cortos y escotados, como por los de sus hijas.

E. D.

SE ARRIENDA

los pastos de rostitojera y barbechero del término de San Cristóbal de la Vega capaces para 2.000 cabezas. Para tratar con la Comisión en dicho pueblo.

tando que el artículo era una nueva demanda del comercio en pro de la ansiada compensación.

Hicieron uso de la palabra los señores Matallana, Sánchez Díaz, Sánchez Guerra y la presidencia acordándose trasladar a los diputados a Cortes, por si no lo hubieran leído, el espíritu de la instancia que refleja la situación del comercio tantas veces expuesta por la Cámara. Y se levantó la sesión.

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—En las «Galerías Georges Petit»—las más importantes de esta capital—se exponen actualmente unos 200 o 300 lienzos de Picasso; los dibujos y aguafuertes originales que ilustran las ediciones monumentales de «Le Chef D'œuvre Inconnu» de Balzac y «Les métamorphoses» de Ovidio; tres esculturas cubistas vaciadas en bronce y unos cuantos artefactos decorativos hechos con chapas y lienzos recortados en forma de plantas absurdas y sólidos geométricos, que les dan a estos «cacharros» el aspecto más pintoresco que imaginarse puede.

La afición artística y los pintores de las cinco partes del planeta afluyen en tropel a París, con el solo objeto de ver y estudiar en esta exposición gigantesca de la *rue de Sezé* la obra total (hasta hoy) del más extraño y famoso de los pintores del día.

Pero este fenómeno, ¿significa que Pablo Picasso es el ídolo de la pintura ultramoderna? No, las multitudes que arrastra no miran en él un icono del Arte, solo ven una esfinge; le siguen por curiosidad, porque es un enigma.

Nosotros que hemos leído los comentarios ampulosos de la crítica; los reclamos de los comentarios que se pasan de astutos; los poemas de los vates cubistas a lo Apollinaire, Max Jacob, Jean Cocteau; los análisis pictóricos de los filósofos cándidos a lo Ortega y Gasset o de los psicólogos hábiles a lo Dr. Freud; los estudios de los pintores...; los ensayos de los novelistas...; sabemos por ellos que Pablo Picasso es Goethe, Satán, Rimband; un nigromante, un cabalista, un maleón metafísico, un hechicero freudiano, un mago budista... ¡y muchas cosas más! —«C'est beaucoup pour un homme seul!»—como dijo Vauxcelles. Si, es demasiado para un hombre solo, repetimos nosotros.

Viendo estos salones inmensos, cubiertos de lienzos diferentes, de opuestas tendencias, de absurdas trayectorias, de técnicas y asuntos dispares, de planos desiguales en los cuales triunfan el color y la línea, llenos de contradicciones manifiestas, de nuevos y violentos contrastes; pensamos asombrados en la inquietud bárbara de este artista, judío errante de la pintura, caminante de todas las sendas, alpinista de las cumbres más altas, explorador intrépido de todas las sevas, a veces viajero de los caminos fáciles y trillados, ora creyente peregrino de la región sublime, ora idóatra extraviado de los fetiches más repugnantes; pero siempre inquieto, siempre nómada jamás artista sedentario, nunca contento de sí mismo, le vemos avanzar a tientas en la noche tenebrosa de sus deudas, alumbrarse en sus escasos días de fe con la antorcha multicolor de su innegable talento...

Veamos por orden. Primero los campos malagueños, los gitanos dolientes, los desnudos requilicos, las escenas circenses, los payasos famélicos, los arlequines cezánneses, las amazonas desmirriadas; las iristezas trashumantes de una tropa ruin y miserable, cuyo trato y compañía se habían de disputar luego, veinte años mas tarde, las gentes adineradas del mundo entero; cuyos harapos cubre hoy de oro y laureles el lujo fanático de esta gran exposición de la Quinta Avenida.

Luego sigue la ruta de nuevas inquietudes. Con el salto tremendo de Málaga a París, el opio de los fetiches milaneses, los amuletos de las tribus indígenas, los cielos de cemento, los ídolos trágicos geoméricamente labrados, las extravagancias estúpidas de los cuadros (?) hechos con recortes de periódicos, esas páginas dementes del libro de su vida que encierran los secretos terribles, los ritos de su nueva religión monstruosa: el

Cubismo, Picasso da a luz el cubismo órfico, sintético, analítico y científico; aunque el padre putativo de tan extraña criatura es Braque (1).

El dogma se instaura: «Mort a l'objet, foin de la copie servile, primauté du conceptuel sur le visuel, du constructif sur le representatif ¡Brulons la nature! Créons un univers inédit, fabricant le tableau qui ait sa vie propre! Et su au veill impressionnisme invertebré». Esta es la doctrina que predica el sacerdote Picasso a sus discípulos y a los creyentes del mito cubista.

Nueva evolución del mostruo, nuevas tendencias. Estudia a Goya Greco, Rafael, Ingres, Manet, Girodot, Flaxman; refunde trabajos antiguos, explora las tumbas egipcias, rebusca en las ruinas pompeyanas, escarba en los cimenteros romanos, ahonda en los solares de Grecia, utiliza los fapices musulmanes... Después de este estudio profundo borra los apuntes, esparce las huellas, machaca los ídolos, pulveriza los ricos hallazgos, dispersa las teorías, olvida las viejas tendencias; mezcla los residuos con colores y líneas, lo funde todo en el alambique mágico de su hiperestesiada sensibilidad, moja de nuevo sus inquietos pinceles en el líquido que obtiene y traza con mano maestra estos lienzos extraños de última hora, magníficos de color y de línea. Pero nada más; aunque tampoco nada menos.

¿Qué busca Picasso a través de la maraña laberíntica de su obra misteriosa y prolija? ¡Nadie lo sabe! Tal vez ni él mismo. Los sabios y los artistas del mundillo intelectual se devanan, inútilmente, los sesos ante esta interrogante y al querer contestarla incurren en las divagaciones más pintorescas. Hay quien dice que es el juego de un hombre... quien sostiene que es el drama de una vida...

Nosotros nos encogemos de hombros, e un gesto harto elocuente y expresivo. Pueden ser ambas cosas: la tragedia de un hombre que jugó a hacerse célebre, que agotó toda su táctica artística en llamar la atención de las gentes por medios ingeniosos y exóticos, avanzando y retrocediendo sobre sus pasos para desorientar a los demás jugadores, que logró sus propósitos con creces; pero que hoy gime víctima de su juego arriesgado al ver que malgastó su vida, su talento, su gran capacidad pictórica sin dejar una obra genial, digna de sus relevantes cualidades.

José Sanz y Diaz.

Celtik Hotel, junio 1932.

(1) El vocablo «cubismo» proviene de una exclamación anónima lanzada ante un cuadro que, en un paisaje representaba en primer término un grupo de casas. El lienzo se exponía en el Salón de Independientes de París, en 1908 y su autor era Braque. Al examinarlo el jurado, alguien dijo: «Encore des cubes! Assez de cubisme!» Y la palabra sirvió desde entonces para caracterizar esa tendencia pictórica.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Todo confort. Cocina selecta.

Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

NIEVINA ROSA
CREMA ALIMENTO PARA LA PIEL POR LA NOCHE
CAJA 40cts BOTE 125pts
FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Seccion de anuncios

La sordera vencida

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo unos momentos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS LA DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos

LO OIGO TODO

Para satisfacción de ustedes les mando estas líneas para testimoniarles mi más sincero agradecimiento.

A los pocos días de seguir su método lo oigo todo habiendo desaparecido en absoluto los molestos zumbidos y a cuantos he recomendado su maravilloso AUDIKLER están como yo encantados de sus sorprendentes efectos.

E. DEGOLLADA Urgel, 112. -Barcelona

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico HERNIUS

NOTA: Especialidad en micrófonos, conchas y toda clase de acústicos.

VISITA EN AVILA.—Nuestro agente en PROTESIS AURICULAR recibirá GRATIS en AVILA el viernes 8 de julio en el Hotel Ingles de 9 mañana a 5 tarde

IMPORTANTE: Nuestro agente recibirá en MEDINA DEL CAMPO el jueves 7 de julio en el Hotel Moderno.—MADRID los días 9 y 10 (sábado y domingo) en el Hotel Continental.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» —Sección AUDIKLER —Aragón, 277.—Entl.º 2.º (Frente apeadero P. Gracia) Te. 76 850 BARCELONA.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. —(Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENE A TODOS. 400 PAGINAS DE ARTICULOS. 1.000 DIBUJOS VARIOS MAPAS. 2.000.000 DE LETRAS. Lléve participación gratuita en el sorteo 1932 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931. Depósito 1.000 bonos literarios de regalo, con valor de 100 pesetas, y de derecho a un premio de 100.000 pesetas. Sólo por pesetas 25,00 en recibo. 131 en cartón. 100 en portafolio. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Coton, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 7 de agosto. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Perada, número 9, Teléfono 3441. Dirección telefónica BASTERRECHEA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

De venta en TOLEDO: Tomás Sierra, Comercio, 7, 9 y 11, y Julio González, Cadenas, 1 y 3.

PRECIO: SEIS PESETAS

Agente general: F. MACHERO. —Madrid. Apartado 12.023. Venta en AVILA: Droguería de LOBO. Reyes Católicos, 25.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Eleano» saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Cuaacoo, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de julio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, etc.

Las comedidas y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Euzkadi 3. Barcelona

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Balneario de Liérganes (Santander)

Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

CERTIFICADOS

de penales, última voluntad, presentación documentos, exhortos, legalizaciones, gestiones generales. Gran seriedad. Agencia GIL, Jaén 7. Madrid.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes su propia Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 168 a 200 páginas.

POR 218 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'68.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Comité Organizado en las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puercarral, 113. MADRID

D. de profesión domicilio en número de suscripción por 218 pesetas, pagaderas a plazos mensuales de 12 pesetas. FIRMAS



Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

Venta en farmacias—Pídan folletos a Laboratorio SAIZ de Carlos, Serrano, 30-MADRID

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertura, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato

FIJARSE

el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



Abriir solo en el momento de usarlo Nitrato de cal IG 15-16% de Nitrogeno

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos gratis

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

EL ENSANCHE DE NUESTRA CIUDAD

Opiniones y comentarios

Unas cuartillas del Presidente accidental de la Cámara Urbana

Accedo gustoso a la petición de EL DIARIO DE AVILA para que exponga mi opinión, como Presidente accidental de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, acerca de la moción del Alcalde sobre ensanche de la población; y quiero que sean mis primeras líneas de aplauso sincero para nuestra Autoridad local que ha demostrado con su proyecto interesarse por el bien de Avila y procurar su engrandecimiento. Creo que, por desgracia, le va a ser difícil conseguir que su moción sea una realidad; pero como la intención es buena, son de justicia el agradecimiento y el aplauso de nuestro pueblo.

Vamos a los diversos puntos de la encuesta.

Creo que el turismo y la población varíanegra no son elementos suficientes para dar nueva vida a nuestra Capital. La Oficina local de turismo, que viene trabajando incesantemente hace algún tiempo, con acierto, con intensa propaganda, publica las estadísticas mensuales de los visitantes de nuestra ciudad. ¿Y qué son 200 o 300 visitantes mensuales, es decir diez o doce personas diarias, para que ni la industria y el comercio crezcan? Fiar a la población flotante el resurgimiento de una ciudad no puede hacerse razonablemente.

Y la población varíanegra, que si creemos pueda incrementarse, y bastante, no puede tomarse tampoco como base para un ensanche ni para cambiar la vida de Avila, porque el período estival se reduce a dos o tres meses, pero en el resto del año, nos encontraríamos igual que hoy. Para el resurgimiento de Avila hay que buscar algo más estable, más sólido, no circunstancial como el verano. Esta nueva vida de la población y este resurgimiento puede hallarse en diversos elementos que se han indicado más de una vez: el regimiento, los talleres de la Compañía del Norte, la base aérea, y otras instituciones análogas, que, a poca costa quizá, podrían doblar nuestra capital. Y entonces sí que se justificarían todo los ensanches, y podríamos decir que Avila había cambiado.

Desde luego nuestra población, como punto para el desplazamiento de Madrid, le encuentro indudablemente. Son dos horas las que se invierten hoy en el viaje, que se reducirían probablemente a la mitad con el proyectado ferrocarril eléctrico, que verdaderamente pondría a Avila a las mismas puertas de Madrid. Y trayendo los nuevos elementos indicados, que permitirían un mayor desenvolvimiento en todos los órdenes, podría organizarse un verano interesante y concurrencido, porque resucitaría la Hípica, se celebrarían corridas de toros, vivirían Sociedades de Foot Ball, y cabrían muchas otras fiestas que atraerían al veraneante, porque nuestro clima es envidiable como ninguno, y la proximidad a Madrid tanto en el aspecto económico como en el de atender a los negocios haría que Avila fuese punto sumamente preferido.

Como en esto entiendo que estriba la nueva vida que pueda buscarse a Avila, los demás puntos de la moción del Sr. Alcalde quedan relegados a segundo término. Ello no obstante, mi opinión sobre ellos es la siguiente:

La Zona propuesta para el ensanche no me parece afortunada. Podría aceptarse en la parte próxima a la Estación, pero no introducirse en San Roque, lugar de invierno, ni menos descender a los desniveles de Santo Tomás. Sobre ser la menos a propósito, el coste de un ensanche allí sería elevadísimo.

El plan orgánico creo que es indispensable. La iniciativa particular sola sería funesísima para un

conjunto que aspirase a formar parte de una población. Tenemos el ejemplo en San Roque, cuya urbanización no puede tomarse como modelo, y eso que en ella ha intervenido el Ayuntamiento.

La oportunidad para llevar a cabo obra semejante creo que existe siempre, dadas las condiciones a que antes he aludido. Pero en las circunstancias actuales es cuando, por excepción, sería inoportuna, porque la crisis de la propiedad es terrible, la legislación y los impuestos ahogan al propietario, las rentas se le merman considerablemente, y en tales condiciones es muy natural que suceda lo que todos estamos viendo: que nadie construye, que aumenta el paro obrero, que todo el mundo está deseando vender sus casas y nadie las quiere comprar.

Así las cosas, no hay más remedio que declarar que, mientras se mantengan las actuales restricciones impuestas a la propiedad urbana, no puede esperarse que haya quien se lance a edificar. Hay que procurar, pues, que las causas que ahora matan excepcionalmente esa oportunidad desaparezcan, que se varíe la legislación de alquileres, permitiendo al propietario obtener de su finca la remuneración justa, y además que el Ayuntamiento favoreciera la edificación en la nueva Zona, eximiéndola de impuestos, licencias, etc. durante cierto tiempo, para atraer a esos capitales que hoy forzosamente tienen que huir de la edificación.

Que si tuviera éxito la moción y el ensanche se llevara a cabo, se remediaría el paro obrero no creo que admita duda. Lo difícil es, como ya he indicado, que el éxito se pueda asegurar.

En el aspecto legal no veo inconvenientes. En el financiero y en el empréstito propuesto, sí. La situación económica del Ayuntamiento es notorio que es apurada, que no tiene hoy solvencia, sino una deuda de consideración a cuya amortización ha de atender, como consecuencia de la trágica de aguas; que sólo sus intereses importan una cantidad respetabilísima para la capacidad de nuestro Ayuntamiento; que su presupuesto crece más y más cada año; que el vecino está agobiado bajo el peso de los impuestos, y pensar en estas condiciones en echarse sobre los hombros cargas como la que supondría la obra proyectada me parece harto temerario, sobre que en modo alguno confío en que el empréstito se cubra.

Y en cuanto al aspecto del ensanche desde el punto de vista de la propiedad urbana, no puede menos de parecerme magnífica la idea, porque una de las misiones de la Cámara es ocuparse de cuanto se relacione con la urbanización, ensanche y mejora de las poblaciones. A ello cooperaría, pues, la Cámara con alma y vida en circunstancias normales. Pero en las actuales no puede olvidar que hay en Avila numerosos pisos desahucillados, que las casas están depreciadas, y que construir más vendría a empeorar la situación de todos los propietarios, de los actuales y de los que lo fueran de nuevo, lo que constituiría un verdadero suicidio económico, sobre todo cuando, coincidiendo con la desaparición de diversos organismos de Avila, se ha construido en buena proporción en el paseo de San Roque.

Resumiendo todo lo dicho, mi opinión puede concretarse en lo siguiente: Que no hay necesidad de ensanche, sino falta de habitantes para lo que es Avila; y no habiendo necesidad de tal ensanche, no creo aconsejable intentarlo. Búscase nueva vida a Avila, procu-

Aimacenes Arturo González

MERCERIA Y PAQUETERIA

Ultimas novedades en artículos de punto. Especialidad en medias de seda. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

EL DIA EN AVILA

EXPLORADORES FRANCESES

Procedentes de París y otras capitales francesas han llegado a Avila una colonia de exploradores de aquel país, los cuales permanecerán en nuestra capital 20 días realizando excursiones e los lugares pintorescos e inmediatos a Avila tales como Sonsoles, Bañero, etc.

Como director de la excursión viene el sacerdote Monseñor Llou y miembro de la escuela de altos estudios hispánicos, pensionado por el Gobierno de la República francesa para realizar estudios sobre los filósofos españoles.

El director en nombre de todos ellos, nos ruega transmitamos las más expresivas gracias a las autoridades y demás personas que tuvieron la bondad de ocuparse de ellos. Al mismo tiempo nos manifiesta el placer que tienen todos en poder estar en Avila, respirar su aire puro y admirar sus hermosos monumentos.

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
Sucesor de Herrera
Inmenso surtido en trajes novedad para la temporada

Trajes de etiqueta. Togas de Abogados
Garantizados todos los trabajos
Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Vean la clase

Con motivo de cumplirse mañana, día seis, el noveno aniversario del fallecimiento del que fué nuestro muy querido amigo y respetable convecino D. Sisenando Cid Parpón (q. e. p. d.) se ofrecerán por su eterno descanso y en sufragio de los difuntos de las familias Cid y Zabala, las misas siguientes:

En la Parroquia de San Juan Bautista todas las que se celebren desde las siete y media a las diez.

En la Iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos (la Santa) todas las que se digan a excepción de la de las nueve.

Por la Comunidad de los Padres Paules las dos que celebran en la Capilla de su residencia y las que celebren en el Colegio de la Purísima Concepción y en la Capilla del Hospital provincial.

En San Antonio (Padres Franciscanos) las que en su Iglesia celebre la Comunidad.

Y en la Capilla de las Madres Reparadoras la misa de las ocho y el alumbrado al Santísimo.

Inglés, Francés, Alemán

Clases particulares a precios económicos. Preparación para los exámenes de Septiembre

Más de cien referencias en Avila

Profesor: AUGUSTO JÜNGST, Pensión «La Palma». Zndrera, 18, AVILA

réñese los necesarios elementos para ello, hágase crecer la población, y, entonces, cuando sintamos la necesidad de extendernos, porque tengamos asegurada la vida vamos a acometerle.

Ahora me parece expuesto.
Lope Pérez
Vicepresidente primero de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Exposición de ornamentos

Durante los días 7 y 8 se celebrará como en años anteriores en el convento de María Reparadora una exposición de ornamentos con destino a las iglesias pobres de esta diócesis. Mañana a las seis de la tarde el limo. y Rvdmo. Prelado inaugurará la Exposición y dirigirá la palabra a las señoras de la Congregación de Santa Mónica y a las señoritas de la Corte de María Reparadora.

Cooperativa Cívico Militar

El 7 del actual se celebrará Junta general en el Coliseo Abulense a las 19 horas para tratar del proyecto reforma del Reglamento.

Por conducir automóviles sin autorización y llevar viajeros en las camionetas de mercancías han sido denunciados los chóferes llamados Manuel Alvaro, Eustaquio Rocio, Eladio López, Félix Gómez y Pedro Beas.

Por orden del Juez de Santa Cruz del Valle ha sido detenido en Mombeltrán por la Guardia civil, Juan Cimbrón, vecino de San Esteban del Valle, ingresando en la cárcel para cumplir el arresto que le ha sido impuesto.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

La tormenta de hoy

En las primeras horas de esta tarde descargó sobre nuestra ciudad una tormenta seguida de aguacero que duró bastante. Los truenos y relámpagos así como también la lluvia, se sucedieron durante largo rato, pero a la hora de cerrar la edición no tenemos noticias de que haya causado daños.

AMA DE CRIA joven se ofrece. Razón, Julia del Pozo, Solosanchos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Hoy han estado en Avila con el fin de visitar a las autoridades provinciales, una numerosa comisión de patronos del pueblo de Mancera de Arriba. Hemos tenido ocasión de hablar con algunos miembros de aquella los cuales se nos han lamentado grandemente del estado social en que se encuentra el pueblo, temiéndose que a causa de los conflictos obreros no pueda recogerse la cosecha en aquel término municipal.

—En el pueblo de San Pascual se presentaron más de cien segadores gallegos en actitud poco tranquilizadora, los cuales obligaron a suspender los trabajos de la recolección pretendiendo ser ellos colocados en las faenas.

Los vecinos del pueblo protestaron, habiéndose concentrado la Guardia civil en evitación de que ocurran desórdenes.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Mañana hace cinco años dejó de existir la señora doña Anselma Tolbaños, y diez que falleció el catódrico de este Instituto, D. Sisenando Cid Parpón.

—También se cumple en igual fecha el primer aniversario del fallecimiento de D. Vidal García Jiménez.

Relteramos nuestro pésame a las familias de los finados.

Exámenes

En el Conservatorio, y con las más altas calificaciones, ha aprobado varios años la encantadora señorita Sofía Blázquez, sobrina de nuestro querido amigo y paisano el capelán subinspector de la Trasatlántica, D. Juan de Mata Blázquez. Enhorabuena.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro respetable amigo D. Angel de Diego Capdevila.

Mejorada

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad la distinguida señora doña María Teresa Paradinas de Manglano.

Viajeros

Hoy ha pasado unas horas en Avila el músico mayor del Ejército, D. Román de San José.

—Para pasar el verano, y acompañado de su familia, ha llegado D. Nicolás S. Albornoz.

—De paso para la dehesa de Cabrillas, donde pasarán el verano ha estado unas horas en Avila el culto ingeniero D. Isidro G. Soto acompañado de su familia.

Ha salido para San Sebastián la señorita Marijua Aguirre Charro.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas Juanita Tejeiro, que sufría distensión ligamentosa en el pie derecho ocasionada al caerse, y María Sánchez, que se había introducido un cuerpo extraño en la garganta.

Norberto González de Vega MÉDICO

Enfermedades del pecho
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
San Segundo, 26

Grave accidente automovilista

Un chofer carbonizado y su ayudante muerto

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 5, 5 15 tarde.—Esta mañana ha ocurrido un accidente automovilista que ha costado la vida a los dos ocupantes del vehículo.

Marchaba por la carretera de Madrid a La Coruña la camioneta número 1 664 de la matrícula de Lugo, dedicada al transporte de pescado fresco, al parecer con bastante velocidad, cuando sin que hasta ahora se hayan podido determinar las causas, al llegar al kilómetro 105 fué a chocar contra un árbol. A consecuencia del violentísimo encontronazo explotó el motor incendiándose el coche que en pocos momentos quedó totalmente destruido. El conductor, fuera porque quedara sin conocimiento por efecto del golpe o por algún otro motivo no pudo abandonar el «baquet» y cuando pudo acudir al lugar del siniestro se le encontró

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID, 5, 4,30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia. A la salida un periodista preguntó al ministro de la Gobernación si podría tirarse «El Imparcial» en otra imprenta a lo que contestó el Sr. Casares Quiroga que la incautación de la imprenta llevaba aparejada la suspensión del periódico. Insistió el mismo periodista diciendo: —Podríamos publicarle en Barcelona y volvió a contestar el ministro: —Si sale en la misma textura que últimamente me incautará también de la nueva imprenta.

En la nota oficiosa se dá cuenta de los siguientes asuntos:

Gobernación. Admitiendo la dimisión del Gobernador de La Coruña Sr. López Otero.

Justicia. Se examinó un proyecto de ley relativo a los confesiones y congregaciones religiosas sobre el cual se insistirá en el próximo consejo.

Agricultura. Decreto de creación de la comisión liquidadora del consorcio resinero.

Guerra. Se aprobó la retirada voluntaria de oficiales del Ejército.

Marina. Se nombra delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea a D. Vicente Gaspar Soler.

Y otros varios decretos de escasa importancia.

El general Orgaz a prisiones

Esta mañana ha llegado a Madrid el general Orgaz que ingresó en prisiones militares después de ser interrogado por el juez que entiende en el sumario instruido con motivo del descubrimiento del supuesto complot monárquico.

Extrañeza

Ha llamado generalmente la atención que no haya recogido el señor Azafia las acusaciones concretas hechas en Toledo por el Sr. Guerra del Río en un mítin radical hablando sobre el incumplimiento del compromiso adquirido para la eliminación de los socialistas del Gobierno.

Unos timos sencillos

BARCELONA.—Se ha visto la causa contra Antonio Lorente que fingiéndose empleado había robado a dos personas 11.000 pesetas. El procedimiento que empleaba era el siguiente:

Cuando veía que una señora se separaba de la ventanilla después de haber cobrado una cantidad se dirigía a ella y diciendo que era empleado de la casa la rogaba que le perdonara pero que la cantidad que la habían entregado estaba equivocada; y cogiendo los billetes se metía en una habitación del Banco que tenía otra salida y desaparecía. Así consiguió sorprender a dos señoras robándola a una ocho mil pesetas y a la otra tres mil.

El fiscal ha pedido para el procesado dos penas de tres años cada una y la indemnización correspondiente.

completamente carbonizado. El ayudante del chofer que era el único que viajaba con él salió violentamente despedido y ha sido encontrado muerto en medio de la carretera.

Inmediatamente de conocerse el trágico accidente salió para el lugar del suceso el Juzgado de instrucción de esta, acompañado del teniente de la Guardia civil. El señor juez ordenó el levantamiento de los cadáveres que aún no han podido ser identificados.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.